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У матеріалах збірника представлені результати наукових досліджень 

вчених, присвячених актуальним проблемам приватного та публічного права. 

Видання адресоване вченим, аспірантам, докторантам, викладачам 

закладів юридичної освіти, працівникам суду, адвокатури, органам юстиції, 

співробітникам Державної служби зайнятості України, практикуючим 

юристам, громадським діячам, профспілковим активістам, іншим особам, що 

цікавляться проблемами приватного та публічного права. 
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архів): http://dspace.hnpu.edu.ua/ та на сайті юридичного факультету: 

http://www.hnpu-laws.in.ua/ у розділі «Наука». 

 

 

Оргкомітет інтернет-конференції не завжди поділяє думку учасників. У 

збірнику максимально точно збережена орфографія і пунктуація, які були 

запропоновані учасниками. Повну відповідальність за достовірну інформацію 

несуть учасники та їх наукові керівники. 

 

 

Всі права захищені. При будь-якому використанні матеріалів конференції 

посилання на джерела є обов’язковим. 
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ СЕКРЕТНОГО ЗАПОВІТУ 

 

Відповідно до ч.1 ст. 1249 ЦК України, секретним є заповіт, 

якийпосвідчується нотаріусом без ознайомлення з його змістом.Секретний 

заповіт за процедурою складення, оформлення танотаріального посвідчення 

суттєво відрізняється від загальноприйнятихзаповітів, які були раніше і які й 

зараз складаються у переважнійбільшості. Однією з характеристик таємного 

заповіту є те, що він складається в тій чи іншій формі самостійно заповідачем, 

при цьому громадянин сам вказує, кому він залишає яке майно і на яких 

умовах, якщо такі є, після чого буде вручений запечатаний конверт із заповітом 

нотаріусу. Тільки нотаріус має право посвідчити такий заповіт. Особа,яка 

складала секретний заповіт пред’являє його нотаріусу в закритому конверті. 

Конверт повинен бути підписаний заповідачем. Нотаріус розміщує на конверті 

свій посвідчувальний напис, запечатує його та, в присутності заповідача, 

поміщає в інший конверт і запечатує. З визначення, даного в цій нормі, 

випливає, що незалежно від того, чи були інші особи ознайомленими із змістом 

такого заповіту до посвідчення його нотаріусом він визнається секретним. 

Особлива процедура укладання секретного заповіту може викликати цілу 

низку складнощів. Так, наприклад, проблема складання заповіту під впливом 

погрози чи насильства або коли заповідач не усвідомлює сенс своїх дій, у 

правозастосовній діяльності вирішується особливо важко.  

Так, при посвідченні звичайного заповіту нотаріус зобов'язаний роз'яснити 

заповідачу зміст статті 1241 Цивільного кодексу України про право на 

обов'язкову частку у спадщині та зміст статті 1307 Цивільного кодексу України 

щодо нікчемності заповіту на майно, яке є предметом спадкового договору. У 

випадку ж із секретним заповітом нотаріус лише  повинен роз’яснювати 

заповідачу, що текст заповіту має бути викладений таким чином, щоб 

розпорядження заповідача не викликало незрозумілостейчи суперечок після 
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відкриття спадщини. Крім того, при посвідченні секретного заповітунотаріус 

позбавлений можливості перевірити, чи не містить заповіт розпоряджень, що 

суперечать вимогам законодавства [1].  

Окрім іншого, форма секретного заповіту, який здійснюється заповідачем 

самостійно та без участі свідків, може ускладнити подальше тлумачення волі 

та волевиявлення заповідача. До складання такого заповіту не бере участі 

жодна інша особа, яка може детальніше пояснити та більш повно розкрити 

реальні наміри та справжню волю спадкодавця [3, с. 282]. 

Строк оголошення змісту секретного заповіту також вважається 

проблемним питанням, оскільки такий строк не встановлений цивільним 

законодавством. Згідно з п.4.1 Наказу Міністерства Юстиції «Про 

затвердження порядку вчинення нотаріальних дій нотаріусами 

України»нотаріус, у якого зберігається секретний заповіт, у разі одержання 

повідомленняпро відкриття спадщини та подання свідоцтва про смерть 

заповідача, призначаєдень оголошення змісту заповіту [1]. Отже, можна 

припустити, що визначення дати повідомлення змісту заповіту повинно 

залежати від дати, коли нотаріус отримав інформацію про смерть заповідача, а 

також від заходів, які нотаріус повинен вжити для повідомлення всіх 

зацікавлених сторін для повідомлення їм змісту заповіту. Однак було б 

корисно врахувати той факт, що загальний строк прийняття спадщини 

встановлений у шість місяців, саме тому цей період можна вважати 

максимальним. В іншому випадку виявиться, що спадкоємці, які дізналися про 

своє право на спадщину, при оголошенні змісту заповіту та як закінчився 

термін прийняття спадщини, вважаються такими, що пропустили строки 

прийняття і спадкування буде відбуватися за законом. [5, с. 66].На мій погляд, 

однією з найбільших проблем секретного заповіту є те, що строк для 

оголошення змісту таємного заповіту не встановлений законом. Я вважаю, що 

доцільнимстанеконкретизація у цивільному законодавстві  строківоголошення 

заповіту, які мають бути чітко регламентовані законом, а не нотаріусом 

особисто. 

Як зазначено раніше, згідно з п. 3.2 Наказу Міністерства Юстиції «Про 

затвердження порядкувчинення нотаріальних дій нотаріусами України» 

нотаріус повинен пояснити заповідачеві, що формулювання заповіту має бути 

розроблене таким чином, щоб його розпорядження не викликало двозначності 

та суперечок після відкриття спадщини [1]. Але навіть якщо заповідач виконує 

цю вимогу, ймовірність визнання такого заповіту нікчемним залишається, 

оскільки законодавець не дає чіткої відповіді на питання, чи потрібно 

включати саме до секретного заповіту такі реквізити, як дата та місце його 

складання.  Тому особа може не усвідомлювати необхідностізазначити такі 

відомості в тексті заповіту, а нотаріус не зможе вказати на цю помилку і надати 

заповідачеві можливість її виправити, через неможливість ознайомлення 

нотаріуса із текстом секретного заповіту. 
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Таким чином, метою таємного заповіту є забезпечення максимальної 

таємниці заповіту. Водночас, відсутність кваліфікованої правової допомоги 

може призвести до складання заповітів із помилками, які є грубим порушенням 

встановлених вимог до складання заповіту. Наприклад, заповідач забуває 

підписати заповіт, позбавляє спадщини обов’язкових спадкоємців, чітко не 

виражає волю свого заповіту, що буде підставою для визнання заповіту 

недійсним.  
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ОСОБЛИВОСТІ СПАДКУВАННЯ ЗА ЗАКОНОМ 

 

Безперечно, тема спадкування стосується кожної людини і бути обізнаним 

в цій теми слід не лише юристу, а й звичайному громадянину. Як зазначено у 
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